

下好“先手棋” 打好“组合拳” 织密织牢常态化疫情防控网

如意湖办事处

“数字哨兵”上岗 用科技赋能疫情防控

本报讯“滴,绿码请通行。”伴随着一声智能语音提示,家住如意湖办事处联盟新城社区的居民通过刷身份证快速通过了信息验证点,全程不到3秒钟。

经过多次调试,近期,联盟新城社区设置的数字哨点设备已正式投入使用,成为社区防疫的“智能防线”。前来社区办理业务的范女士在工作人员的引导下,只需将身份证轻轻一放,屏幕就能立刻显示身份信息、健康码状态、核酸状态、疫苗状态,同时还能智能测温,不方便使用智能手机的市民也可

轻松出行,精准测温、快速通行这样的智慧防疫场景已经出现在我们身边。范女士连连称赞:“像有的老年人不会用智能手机,刷一下身份证,所有信息都可以看到,太智能了,为大家省去了很多麻烦!”

这种通过刷身份证、郑好码的手段直接代替原有的人工扫码测温,充分将人工智能和大数据相结合,不仅降低了人员接触的风险,更提高了进出效率,用智慧科技助力联盟新城社区的疫情防控。

记者 王阳 通讯员 于海秀 文/图



祭城路街道办事处

持续开展疫情防控专项检查行动

本报讯 为落实市、区疫情防控工作要求,守牢疫情防控底线,保障辖区群众生命健康安全,7月11日上午,祭城路街道办事处全员上阵,针对辖区重点场所持续开展疫情防控专项检查工作。

本次行动,办事处全体班子成员分别带队深入各个社区,对辖区重点场所疫情防控工作进行全面检查,重点针对大型商超、农贸市场、餐饮酒店、小区楼院、沿街门店等重点场所,详细检查了门值值守、“双查验”、环境消杀、人员佩戴口罩等疫情防控措施落实情况,仔细查看各场所疫情防控方案、员工健康档案、流动人员测温登记表等资料。针对行动中发现问题,现场对相关场所进行一对一指导,并要求其立即整改。同时,要求场所经营者和从业人员高度重视疫情防控工作,不存侥幸心理,严格落实疫情防控各项措施,把疫情防控



工作措施扎严实。截至目前,检查辖区商场超市、农贸市场、沿街门店、楼栋小区等公共场所320余家,整改问题30余个。

下一步,办事处将持续加大疫情防控检查力度,跟踪落实问题整改情况,扎实推进疫情防控工作各项措施,坚决巩固来之不易的疫情防控成果,维护好辖区群众身体健康安全。

记者 王阳 通讯员 杨玉颖 文/图

商都路办事处

念好“三字经” 扎实做好常态化疫情防控

本报讯 连日来,商都路办事处密切关注暑假期间人员流动大的实际情况,针对疫情最新态势,升级防控措施,念好“严、广、全”三字经,下好“先手棋”、打好“组合拳”,织密织牢常态化疫情防控网,积极守护辖区群众生命健康安全。

一是严。办事处对辖区69个居民小区出入口进行全时段值守,采用人脸识别系统、智能测温设备、双码双验,严格执行“人防+技防”双重防控。对于商超、市场、公园、酒店、企业及沿街门店等人员密集的重点场所,组织督查部、行业专班每天检查通报场所扫码、测

温、戴口罩情况。二是广。组织物业单位在小区出入口设置宣传台,通过小喇叭、宣传车、宣传条幅、展板等渠道,广泛宣传最新的疫情防控政策,要求小区出入人员规范佩戴口罩,提醒做到不扎堆、不集聚。加大线上宣传频次,各社区(村)在微信群、朋友圈、抖音、微博等新媒体,转发推送疫情防控链接和个人防护知识,强化群众防控意识。三是全。依托65个核酸采样小屋,按照防控需要,引导辖区群众常态化进行核酸检测,尤其是对返郑的学生、家长或其他重点区域的来郑人员,一律通过大数据推



送、上门核查、引导主动报备,严格落实隔离、核酸检测等管控措施,做到管控全覆盖、不留死角。

记者 王阳 通讯员 游昆鹏 文/图

金光路办事处

加大督查暗访力度 落实疫情防控责任

本报讯 为全面掌握辖区内沿街门店、社区疫情防控措施落实情况,督促各门店、社区严格按照疫情防控要求落实各项措施,7月11日上午,金光路办事处党工委副书记徐晓东带领马楼社区包村干部及村组干部对沿街门店、社区疫情防控工作落实情况进行督导检查。

检查中,一是采用暗访的形式,由工作人员扮为普通群众不扫码直接进入社区、店铺行为,查看其是否按照疫情防控要求落实人员扫码测温等措施。二是采取不打招呼、直奔现场的方式,向值班人员询问值班情况、疫情防控政策掌握及落实情况等。

经过检查,辖区各门店能够按照疫情防控要求将防控措施落实到位,没有出现不扫码、不佩戴口罩进入行为。社区卡口也能熟练



掌握疫情防控政策,按照值班制度坚守岗位,认真履行职责。

徐晓东表示,疫情防控万不可松懈懈怠,一是各门店要以高度负责的态度,严格落实信息登记、体温测量等防控措施,对于不佩戴口罩、不扫码等不配合疫情防控要求

的人员,禁止进入门店。二是社区要坚持在岗在位、源头把控,认真做好测温、登记等工作,发现有疑似症状的人员,要及时上报落实管控。

记者 王阳 通讯员 霍鹏程 文/图

龙源路办事处

打好核酸检测、疫苗接种“组合拳”,织牢抗疫“防护网”

本报讯 7月12日,龙源路办事处针对当前形势,提前谋划,精心准备,着力保障核酸检测有序保质进行,全力推进新冠疫苗应接尽接,做到先核酸后接种,确保规范与便捷有机统一,筑牢疫情防控屏障。

通过提前摸排项目工地、各村60岁以上未接种人员名单,确定好符合接种条件的人员,安排爱心大巴车统一接送群众前往社区卫生服务中心进行疫苗接种。接种人群中项目工地工人、各村60岁以上老人在严守各项疫情防控措施的情况下,集中乘车进行疫苗接种,整个过程快速又有序,做到核酸检测与疫苗接种工作“两不误”。

龙源路办事处将继续以紧张的状态、严格的标准、坚决的措施,保质保量做好核酸检测、疫苗接种



工作,以“大概率”思维防范“小概率”事件,“紧严细实”做好各项疫情防控工作,切实保障辖区群众

的正常生产生活秩序和生命健康安全。

记者 王阳 通讯员 万豪 文/图

博学路办事处

齐抓共管 固守文体娱乐场所防疫底线

本报讯 为贯彻落实郑东新区疫情防控指挥部实时政策要求,保障辖区文体娱乐场所正常有序运营,7月11日,博学路办事处工会主席刘建城带领办事处责任部门排查辖区网吧、电影院、KTV、台球厅、健身房以及游戏游艺厅等文体娱乐场所疫情防控工作落实情况。

本次排查行动,共出动办事处包括党群工作办、后贾东街社区、智慧岛工作站以及民政社区办4个

部门11人,涉及人流量较大的贾岗社区、后贾东街社区、智慧岛工作站、博雅广场等重点区域,检查包括网吧、电影院、台球厅、健身房以及游戏游艺厅等17个重点场所。刘建城一行重点对辖区门店的扫码测温、规范佩戴口罩、核酸检测证明查验、完善消毒记录台账以及员工健康档案落实情况进行督查治理,尤其是场所健康码和72小时核酸检测证明的“双查

验”落实工作。巡查过程中,对两家未按疫情防控要求落实到位的场所门店,现场下达整改文书,责令停业整顿。强调各门店务必按照东区疫情指挥部政策要求,严格落实落细,各职能部门及责任社区齐抓共管、严防死守,保障辖区文体娱乐场所的正常有序运行。

记者 王阳 通讯员 司英宏

龙湖办事处

精准细化落实各项疫情防控措施

本报讯 近日,龙湖办事处充分发挥战斗堡垒作用,迅速搭建核酸检测点,科学设立测温区、等待区、采样区、隔离区等点位,办事处、社区、下沉干部、志愿者们奋斗在战“疫”一线,坚守职责的“硬核”担当,筑起抗击疫情的坚固防线。

各检测点工作人员早早到达检测现场,再次检查物资是否到位、规范整理现场设施、人员分工等准备工作。之后工作人员通过微信群、广播喇叭等形式通知到每家每户,并安排居民分楼、错时、有序进行核酸检测。在检测现场,工作人员拉上警戒线,对所有采样点人口进行测温、亮码检查;在等候区指导群众提前扫码录入信息、通道分流群众有序前行,指引弱势群体走“绿色通道”;在登记区维持现场秩序,协助信息员加快录入被检测人员身份信息,在采样区咽拭子



采样环节后依次离开。各个环节人员配合密切,做到规范、科学、快速有序开展登记和检测,加快检测速度,做到不扎堆、不空当,做好检测人员的衔接,最大限度提高检测工作效率。

为避免人员聚集,党员志愿者们穿梭在人群中,维持秩序、引导居民扫码,协调处理各类突发问题和

居民诉求,在他们的努力下,检测现场井然有序,检测工作顺利进行。气温虽然升高,但现场的工作人员和医护们的热情却丝毫不减,大家各司其职、协同配合,用全心尽全力让辖区群众顺利完成核酸检测。

记者 王阳 通讯员 张馨文 文/图

龙子湖办事处

召开疫情防控工作部署会

本报讯 近日,龙子湖办事处党委书记肖会作组织召开疫情防控工作推进会,全体班子成员、各社区书记、部门主任等参加。会议传达了省、市及东区有关疫情防控工作会议精神,学习了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》《河南省新冠肺炎疫情常态化防控工作方案3.0版》,通报了办事处现阶段60岁以上人群新冠疫

苗接种工作情况,并对下一步工作进行安排部署。

肖会作提出,一是全力推进60岁以上人群新冠疫苗接种工作,各社区要“再动员、再入户”持续发力,开展60岁以上老年群体新冠疫苗接种攻坚行动,做到底数清、情况明、数据详,确保不漏一人。二是严抓“场所码”落实情况,继续加强对辖区商超、门店、饭店、药店

等各类公共场所的场所码使用情况督导检查,确保“场所码”扫码验码通行制度落到实处。三是持续巩固疫情防控成果,高质量做好重点筛查和常态化核酸检测,要按照“三管三必须”要求,压实行业监管责任的同时,做好核酸检测小屋运行保障工作,督促责任公示牌张贴等措施,守牢防控底线。

记者 王阳 通讯员 王昭杨

白沙镇

强化检查督导 筑牢疫情防控屏障

本报讯 7月11日上午,白沙镇党委书记许新太带队对辖区重点场所疫情防控工作进行督导检查。许新太一行先后到白沙厨卫城、浩瀚建材城、辖区农贸市场、商场超市等人员密集场所,重点查看“扫码、测温、戴口罩、双查验”等常态化疫情防控措施落实情况,详细查看一店一码、一门一码及《承诺书》《公示牌》张贴情况,对检查中发现的问题和漏洞提出整改要求,现场督促整改到位。

在检查中,许新太提出,一是要进一步提高认识,强化底线思维,深刻认识当前疫情防控的严峻形势,落实落细各项工作举措。二是压实工作责任,全面加强重点场所、重点区域、重点环节的监督检查,各场所要严把关口,对进出车辆、人员进行仔细检查,确保不



漏一车、不漏一人,发现异常情况,要启动应急预案,立即规范处置。三要强化网格化管理,进一步完善管理体系,确保网格化管理全覆盖和动态管理。镇、村、社区各级网格员要责任在肩,全面加强

对戴口罩、扫场所码等防控措施落实情况的监督检查,确保常态化防控措施落实落地,守住“责任田”,全面织密织牢疫情防控安全网。

记者 王阳 通讯员 马千里 文/图